

# 一张旧信封 再续姐妹情

两姐妹分隔两地失联34年 胶州民警助力寻亲帮她们团圆

**早报4月25日讯** 姐姐在山东胶州，妹妹在吉林延边，34年没见面的姐妹俩在胶州警方的帮助下终于重聚。4月24日，70岁的妹妹跨越1700多公里来到胶州，与阔别34年的姐姐拥抱在一起。在这场曲折的寻亲故事背后，是民警为民事办锲而不舍的精神。

## 姐妹俩34年后重聚

“你看你，都瘦了……”3月29日，一位泪眼婆娑的老人通过手机视频向另一位老人说道。“是啊！30多年没见到你了！”对方回答。

手机两端的两位老人是亲姐妹，姓刘。多年前，姐妹俩的父母从山东高密闯关东去了吉林省。上世纪80年代，刘家7个兄弟姊妹先后离开父母各自闯荡，有的留在吉林发展，有的回到了山东高密、胶州等地。34年前，姐姐来到山东胶州发展，妹妹一家留在了吉林延边，姐妹俩从此再未见过面。

两人视频通话后不久，妹妹从吉林延边来到山东胶州看望姐姐，已是古稀之年的两位老人拥抱在了一起。

## 民警接到寻亲电话

这个寻亲故事，是由一个求助电话开始的。

3月28日下午，胶州市公安局胶北派出所户籍工作人员王欣接到了一个来自吉林延边的电话，电话那头的回先生说，想要替岳母寻找30多年没见面的姐姐。回先生介绍，自己的岳母姓刘，已经70岁了，一共有7个兄弟姊妹，后来大家天南地北各自发展，逐渐失去了联系。

王欣了解到，本来刘大妈与姐姐一



刘大妈(左)和姐姐拥抱在一起。

直用电话座机联系，34年前姐姐还到过吉林。后来双方都搬了家，电话本在搬家盖房的过程中遗失，这样来姐妹之间也失去了联系。刘大妈对自己的姐姐日夜思念，而寻找姐姐的唯一线索，就是一个非常旧的信封。

“这封信是我姨1990年左右寄给我岳母的，信里面有200元现金，地址上写着‘联屯乡’。我岳母只能模糊记得她姐姐出生的年份，除此之外再无其他任何信息。”回先生在电话里说。30多年来，刘大妈一直珍藏着这封信，即使在家里最困难的时候，都没舍得花这200元钱。每当刘大妈思念姐姐的时候，都会拿出信来看看。随着岁月流逝，信封变得陈旧破损。回先生想请胶州当地派出所帮忙寻人，圆刘大妈的寻亲梦。

## “要当成自家事来办”

“我听到这件事后，内心很感动，心想无论如何也要帮刘大妈找到自己的姐姐！”作为辅警的王欣打算把这件事当成自己家的事一样，尽心尽力地办。她的想法得到了胶北派出所指导员赵志亮的支持，两人下决心帮助两位老人重聚。

他们查询户籍系统以及村庄老档案后发现了大量重名人员，经仔细筛查对比，又联系了附近好几个村的村主任和工作人员详细询问，终于找到一位年龄比较符合刘大妈描述的老人。

王欣立刻将老人照片发送给回先生，回先生将照片拿给岳母看。刘大妈当即确定，照片上的人就是她要寻找的姐姐。

随后，王欣又联系到了刘大妈姐姐户籍所在的村庄进行寻找。村干部称老太太多年前已不在村内居住，也没有留下任何联系方式。寻找工作一时之间走进了死胡同，正在大家着急之时，村干部查询到了老人儿子的电话。王欣多次拨打电话后终于接通，成功要到了刘大妈姐姐的电话。

民警介绍，刘大妈的姐姐如今已经搬到了华东设计院附近居住，这么多年来，她也一直思念着远在吉林的妹妹。随着年龄越来越大，这种思念也越来越强烈，“生怕再也见不到亲妹妹”。

当天晚上，在王欣的帮助下，两位老人进行了视频通话，这才发生了开头感人的一幕。

## 寻亲梦圆互诉思念

两位老人在视频通话后又重新建立了联系，刘大妈决定来胶州看望姐姐。

4月24日，70岁的刘大妈跨越1700多公里的距离，与阔别34年的姐姐相聚。两人紧紧拥抱在一起，泪水止不住地流了下来。

两位老人的家人也都红了眼眶，他们即使从未谋面，却亲如一家。大家围坐在一起，刘大妈拉着姐姐的手说着这些年的家长里短，姐姐轻拍着刘大妈的肩膀说：“一听到你要来，我激动得睡不着觉，但是又担心路途太远你的身体吃不消。从听说你下飞机开始，我就趴在窗户上看。原以为再也见不到了，能再见你一面，我就没什么遗憾了。”

见到了思念已久的亲人，圆了寻亲梦的刘大妈拉着户籍工作人员的手久久没有松开。她激动地说：“谢谢你们仅用一天时间就帮我找到了亲人，感谢你们让我和姐姐重逢，真是太感谢你们了！”

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员 刘洋 孙世湘 摄影报道)

# 千里追逃三进云南 抓获6名“钉子逃犯”

崂山警方历时3年破获贩毒大案 摧毁一条从边境通往全国多个省份的贩毒通道

**早报4月25日讯** 崂山警方3年连续作战，3次深入云南边境，最终抓获四男两女共6名涉毒“钉子逃犯”，缴获冰毒300余克、麻古15粒。本案共计抓获涉毒嫌疑人40余名，彻底摧毁一条从边境地区通往内地多个省份的贩毒通道。这是崂山禁毒大队成立7年来破获的最大一起案件。4月25日，崂山警方对案件进行了披露。

## 顺藤摸瓜打掉一个团伙

案件还得从2021年2月份说起，当时，崂山公安分局民警破获了一起涉毒案件，抓获了吸毒人员高某(女)、于某，并顺藤摸瓜，锁定了为两人购买毒品牵线搭桥的袁某(女)，以及与袁某联系密切的某KTV收银员高某梅(女)。警方经分析发现，袁某、高某梅与多名有嫖娼或吸食毒品的前科男子有资金往来。崂山禁毒大队进而分析出一个以袁某、高某梅为核心，人数多达20余人的贩毒卖淫犯罪团伙。

在摸清该团伙的成员组成、活动轨迹及违法事实后，抓捕组兵分两路，一路将袁某抓获，现场缴获冰毒0.88克；另一路前往高某梅工作的KTV，抓获以KTV保洁员身份为掩护的下线吸毒人员王某琴(女)。随后，警方又将团伙其他成员李某莹(女)、马某娇(女)、周某龙、崔某国及多名下线吸毒人员抓获。

经过审查分析，团伙主要成员、KTV幕后经营者王某平逐渐浮出水面。民警经过多日蹲守后，抓获藏匿在

## 抽丝剥茧发现贩毒渠道

“面对海量的通联、资金往来等信息，我们决定抽丝剥茧，寻找出其中的蛛丝马迹。”办案民警介绍，对团伙成员信息进行综合分析研判时，一个微信号引起了民警的注意。团伙主要成员袁某、高某梅等人多次向这个微信号定额转账。经侦查发现可疑微信号使用人的真实身份为张某，而团伙的毒品来源正是张某。

张某落网后百般抵赖，拒不交代贩卖毒品的违法事实和毒品的来源。民警经对张某及其关系人员的资金转账、活动轨迹、通联信息分析发现，张某在接收转账后均向姜某联系转账，而姜某一年来向涉毒前科人员岩某洪累计转账达10余万元，并在转账后收到边境地区发来的可疑包裹。

崂山警方抓获了姜某。在大量证据和强有力的审讯面前，姜某如实供述了多次向岩某洪转账购买毒品，通过将毒品伪装成茶叶由快递寄运到青岛的犯罪事实。

“我们调查发现，岩某洪具有多次涉毒前科，长期隐藏活动于边境一带的山区，多次通过寄递物流的方式向山东、云南、江苏、广东、河南等多个省份贩卖毒品。”办案民警说，崂山分局向禁毒支队、禁毒总队汇报后，获批成立“拔钉追逃”专案组，赴全国多个省份对该案开展进一步的侦查工作。

## 三入云南抓捕涉毒逃犯

2021年3月下旬，专案组抽调精干力量远赴边境地区开展工作，收集犯罪证据，择时抓捕收网。岩某洪行踪隐秘，反侦查能力很强。抓捕组架网守候多日，在当地公安机关的大力协助下，最终将藏匿边境地区的逃犯岩某洪抓获，当场缴获麻古15粒。

经审查，岩某洪交代其贩卖的毒品购自一个叫岩某的男子。岩某的活动区域在边境山区一村落中。抓捕组凌晨时分兵分三路潜入村落，快速出击成功抓捕岩某，现场缴获了其准备通过快递发出冰毒50余克、麻古15粒。

岩某到案后，如实供述了多次从上线岩某灼、岩某求两人处购买毒品进行贩卖的犯罪事实。而此时岩某灼、岩某求两人已闻风而逃。专案组只能暂时撤

回青岛。2022年5月中旬，专案组在获知岩某灼、岩某求两人返回居住地后，再赴边境地区，将两人抓捕归案。岩某灼、岩某求如实供述了贩卖毒品的犯罪事实，并供述上线玉某西(女)和王某坎(女)。

今年2月，专案组三赴边境地区开展抓捕工作。经侦查，王某西和王某坎居住在一个边境村落中，村落地处高海拔边境山区，交通不便，语言不通，开展侦查和执法难度极大。专案组在当地公安禁毒部门的协助下，在村落外围调查摸排，并利用无人机贴近高空搜寻，最终确定两人的具体居住地点。专案组兵分两路，在凌晨时分趁夜色潜入村落中。“当我们与当地警方赶到嫌疑人所在的村寨时，路口有人骑着摩托车一直在盯梢，我们随即决定快速行动。整个抓捕过程真实再现了电视剧《破冰行动》中的场景，在天亮前，我们顺利完成抓捕工作。”办案民警说。

经突击审查，王某西、王某坎二人对贩卖毒品的犯罪事实供认不讳。至此，经过3年的连续工作，“拔钉追逃”专案组三赴边境地区抓获四男两女6名涉毒“钉子逃犯”，彻底摧毁一条从边境地区通往全国多个省份的贩毒通道。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 韩云龙 车璐)